

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 29 мая 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 87 (13965)
Цена 2 коп.

МОРАЛЬНЫЙ КЛИМАТ КОЛЛЕКТИВА

Бригада держала совет: как поступить с опоздавшим, из-за которого с утра притормозился производственный процесс. Потом, правда, формовщики дружно наверстали потерянные минуты и к концу смены даже сделали прибавку к заданию. И опоздавший старался не меньше всех. Мнения разошлись: одни говорили, «победителей не судят», большинство считало, что надо снизить коэффициент трудового участия. После один из членов бригады бросил раплику: по мне, мол, хоть каждый день пускай опаздывает, ему снизят КТУ — мне больше достанется.

Не прошло мимо внимания рабочих такое выражение, и нашло оно правильную оценку. Членом бригады не безразлично, какими путями достигается общий успех и благородные каждого.

Именно такой здоровый моральный климат сформировался в десятках бригад различных отраслей народного хозяйства района. Особенно ярко проявляются силы воспитательного воздействия и широких творческих возможностей в бригадах, работающих на единый наряд с применением коэффициента трудового участия.

Нередко, в частности в совхозе «Белая Дача», находятся примеры, когда звенья или бригады, работающие по коллективному подряду, не полны составом и при том с успехом выполняют задания, звяня на себя дополнительную нагрузку за тех, кто находится в данный момент на учебе, отсутствует по уважительным причинам.

Настоящими школами воспитания трудовой и общественной активности молодежи, подготовки качественного пополнения рабочего класса стали бригады Ю. К. Бонманова с Лыткаринского завода оптического стекла, В. В. Лолькова с завода сельхозмашинстроения им. Ухтомского, Т. С. Самофаловой из объединения «Спецодежда» и Е. И. Золотарева из треста «Обстройстрой» № 2, звено операторов Томилинского птицефабрики М. С. Агафонова и многие другие коллектизы, в которых рождаются и развиваются патриотические почины и сейчас намечены и достигаются высокие рубежи в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Создание благоприятной для успешной производственной деятельности морально-психологической обстановки в первичных колlettивах во многом зависит от авторитета, партийного подхода к делу их руководителей.

Бригады, тем более хозрасчетные, вырастают не сами собой. Им на первых порах особенно нужна подготовленная почва — продуманное организационное и материальное обеспечение.

Если на Константиновской птицефабрике Томилинского объединения сформировалась недавно хорватская бригада Н. Е. Анникова по выращиванию картофеля и кормовых культур и ей предоставлены техника, земля на полный себестоимость, разъяснены и закреплены договором условия, то можно надеяться на эффект. В аналогичных бригадах ОПХ «Коренево» и ГПЗ «Петровское» пока не все предпосылки успешной работы приведены в действие.

Выступая на Всесоюзном экономическом совещании по проблемам агропромышленного комплекса, товарищ К. У. Черненко говорил: «Важно так поставить дело, чтобы человек ясно видел конечную цель, стремился к ней, ощущал прямую зависимость между своим трудом и его оплатой». В наши дни особое значение приобретает дальнейшее укрепление дисциплины труда, организованности, порядка на производстве.

И недостатки, которые мешают уверенному движению вперед, встречаются большей частью там, где нет атмосферы нетерпимости кnim, принципиальной оценки и соответствующих твердых мер. Тонно-километры приписок, человеко-дни прогулов, проценты брака преподносятся не отвлеченные лица, а конкретные люди.

Широкие полномочия и возможности бригадам предоставляет Закон СССР о трудовых коллективах. Он закрепляет линию партии на последовательное осуществление ленинской идеи народовластия. У коллектива стало больше прав и средств для преодоления трудностей, эффективной производственной деятельности и воспитания у людей коммунистического отношения к труду.



РЕШЕНИЯ
XXVI
СЪЕЗДА КПСС
— в жизнь



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

В двадцатых числах мая наши ластухи выгнали коров на пастьба, а в комушках у животных появилась зеленая рошь. Коллектив работников Токаревского комплекса постепенно перевел крупный рогатый скот на летний рацион. Нам удалось это сделать без существенного снижения надоя, а сейчас мы получаем молока с каждым днем все больше.

Суточная реализация продукции составляет 11,5 тонны — на 300 килограммов больше, чем в майские дни прошлого года.

20 мая мы завершили пятимесячный план продажи государству молока в объеме 1660 тонн. 25 мая на дне животноводства мы поставили цель отправить дополнительно к этому еще 120 тонн продукции и довести надой до фурражной коровы по комплексу до 2400 килограммов, добиться прибавки к уров-

ню прошлого года в объеме 145 кг.

Еще более высокие рубежи наметили для себя операторы машинного доения Анна Александровна Васильева и Нина Демьяновна Старостина, супруги Булоды. Они получают в своих группах соответственно по 2700 и по 2600 килограммов молока от коровы.

Успешно справляется с принятым на 1984 год социалистическим обязательством оператор машинного доения Герой Социалистического Труда Л. Н. Миронова. Лидия Николаевна умело готовит молодых коров к отелю, терпеливо их раздевает. Как правило, животные, попавшие из ее группы в основное стадо, показывают высокую продуктивность.

Хороший трудовой настрой в эти дни у токаревских животноводов. Он соответствует девизу «Идти дальше, добиваться большего». За пять месяцев молока будет продано на 150 тонн больше, чем за этот срок прошлого года.

В. КУЛЕШОВА,
начальник Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское».

ПЕШЕХОДНЫЕ МОСТЫ

Обеспечивая выпуск традиционной серийной техники, завод мостостроительного оборудования нередко выполняет и специальные отдельные заказы. Управление Московской железной дороги заказало, например, на первое полугодие текущего года несколько пролетов пешеходных мостов через железнодорожные пути. Такие мосты сооружаются в ряде районов Московской области и в самой столице. Коллективу предстояло изготовить 500 тонн металлических конструкций-пролетов.

Активное участие в выполнении заказа принимают труженики сборочно-сварочных цехов. По-ударному работает бригада Алексея Павловича Аббакумовского. Она переведена на прогрессивный способ организации и стимулирования труда с применением КТУ. Многие сварщики ежеминутно перекрывают нормы. Коллектив цеха добился ускорения сборки пролетов. Заказ железнодорожников будет выполнен практически на месяц раньше срока. Многие пролеты уже заняли свое место на пешеходных мостах. Остальные будут отправлены на объекты в ближайшие дни.

Отвечая на инициативу передовых коллективов области развернут соревнование в честь 40-летия Победы, тру-

женники экспериментального цеха взялись дополнительно изготовить специальный кран для монтажа пролетов автомобильных мостов. Планировалось отправить его заказчику в город Челябинск к концу сентября. Но металлоконструкции в основном уже готовы. Остается смонтировать некоторые механизмы и провести испытание крана, что можно будет сделать в июле. А в августе, на месяц раньше срока, кран предполагается отправить в путь.

Это второй экземпляр удобной, мобильной техники подобного вида. Первый оправдал свое назначение на строительной площадке в Архангельске. На сборке крана сейчас отличается бригада А. А. Зайцева, имеющая хороший опыт в изготовлении мостостроительной техники.

Наш завод набрал ныне высокие темпы объема производства (12 проц.) и реализации продукции (18 проц.). Это создает хорошие предпосылки для досрочного завершения плана полугодия, успешного проведения двенадцати ударных трудовых вахт в честь 40-летия Великой Победы.

В. НОВИЦКИЙ,
главный инженер завода
мостостроительного оборудования.

В УСКОРЕННОМ РИТМЕ

По плану ввод в строй жилого дома для завода торгового машиностроения намечен на четвертый квартал этого года. Но трудовой налек социалистического соревнования под девизом «Идти дальше, добиваться большего» строителей СМУ-1 треста «Мособлгражданстroi» стоял выше, что они решили во втором квартале сдать в эксплуатацию четыре секции этого дома.

Сейчас здесь напряженно трудятся плотники бригад В. П. Судакова, А. М. Саватеева. Четкая организация работ, смещение нескольких операций обеспечивают пере-

выполнение сменного задания на 40 процентов.

Добиваться высоких результатов в трудовом соперничестве маляры бригад А. В. Шершневой, В. И. Хитровой помогают механизация работ. Активно применяя агрегаты высокого давления, они ведут отделочные работы в ускоренном ритме. Каждая из маляров обрабатывает площадь на 30—40 процентов больше, чем предусмотрено нормами.

А. ЗАХАРОВА,
старший инженер
отдела труда и
зарплаты управления.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Широкое энтузиазмом строительство ведет завод им. Ухтомского. Среди передовиков социалистического соревнования СМУ завода — бригада маляров, которой руководит Лидия Михайлова Афанасьевна. Задания маляров перекрыты на 60 проц.

На СНИМКЕ:
члены бригады маляров В. И. Елисеева, А. Н. Борисова, Л. М. Афанасьева, М. Ф. Горланова, П. И. Никулаева и Л. Н. Савва.

НОВЫЕ РУБЕЖИ ЛЫТКАРИНСКИХ ОПТИКОВ

СТУПЕНЬЮ ВЫШЕ

Большой подъем и новый прилив творческой энергии вызвали у тружеников Лыткаринского завода оптического стекла к решению апрельского (1984 г.) Пленума ЦК партии, речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на встрече с рабочими-металлургами завода «Серп и молот». Горячо одобряя и поддерживая миролюбивую созидающую политику Коммунистической партии и Советского государства, стремясь умножить вклад в дело укрепления могущества и процветания родной страны, труженики предприятия взяли дополнительные повышенные социалистические обязательства.

В них предусматривается увеличение выпуска товаров народного потребления на 15 тысяч рублей против ранее намеченного объема, производство большого количества продукции с государственным Знаком качества. Поставлена цель — досрочно выполнить план изголовления узлов и деталей к сельскохозяйственным машинам и выпустить дополнительно таких изделий на 10 тысяч рублей.

Обязательствами предусматриваются меры дальнейшего совершенствования организаций производства. Так, количество работающих в хорватских бригадах сократится на 15 процентов в сравнении с прошлым годом. Бригадной формой организации труда будет охвачено до 92 процентов сдельщиков. Дополнительно на механизированный труд переводятся десятки рабочих.

Определены новые рубежи по внедрению рационализаторских предложений, экономии материалов и энергии.

Н. ФЕДОРОВА.

Когда члены рейдовой бригады прибыли на машинный двор Константиновской птицефабрики, часть техники, предназначенный для уборки кормов, уже была задействована: на предприятии началась заготовка витаминно-травяной муки. Механикаторы А. В. Холцов, В. Т. Мазанов, Е. И. Федоров, Н. В. Кузнецова и В. И. Тереховский сушивали зеленую массу озимой ржи, машинисты цеха АВМ И. И. Голубин, Н. С. Терешков, Б. П. Смагин, В. И. Жицкий сушили ее и гранулировали. В день рейда 23 мая были получены первые 100 тонн «витаминно-травяной муки». Часть укоса зелени шла на коры дойному стаду.

Об потребителя зелени ржи — животноводы и работники цеха АВМ — считают, что с уборкой этой культуры здесь запоздали на два дня. Члены рейдовой бригады придерживались этого же мнения: рожь заколосилась, стебли теперь грубы, как говорится, на глазах. В погоне за массой травы специалисты агрономической службы перегородили ее на корни. В ре-

РЕЙД «ЛЮБЕРЦКОЙ ПРАВДЫ», ГК НК И СЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ

ЧТОБЫ СЕНОКОС НЕ ЗАСТАЛ ВРАСПЛОХ

зультате ферма потеряла солидное количество молока, а содержание каротина в травяной муке теперь ниже, чем могло бы быть.

В передовых хозяйствах Подмосковья, в частности, в ОПХ «Щапово» Подольского района, где проводился областной семинар в «Люберецкой правде» об этом уже писалось), обеспеченность ферм кормами оценивают не по объемам сена, сенажа, силоса, а по содержанию в них витаминов, протеина и других питательных веществ. К сожалению, на Константиновской птицефабрике, которая в нашем районе считается передовым сельскохозяйственным предприятием, этим принципом пока еще не придерживаются.

Хотелось бы отметить хорошую работу головной группы народного контроля, которую возглавляет на птицефабрике инженер-механик Ю. С. Леонов. В соответствии с планом

она проверила готовность техники и хранилищ к зеленой жатве и обнегродаила результат проверки на стенде гласности. Установлены сроки для устранения недостоинств, а они еще есть: неисправны грабли ГПТ, волокуша тросовая, недостает некоторых запасных частей, требуют ремонта обсеменных сараев; низкая эффективность оросительной системы — имеется утечка воды через муфты; не подготовлен приказ для проведения заготовки сена, не разработаны условия социалистического соревнования участников земельной жатвы. По многим из отмеченных недостатков меры уже принимаются. Думается, что головная группа НК возьмет под свой контроль и качество заготовки кормов.

К сожалению, не проявляется духа революции, когда головной группой другого хозяйства — ОПХ «Коренево», а ведь головной группой здесь руководо-

дит самое заинтересованное в успешном проведении заготовки кормов лицо — главный зоотехник В. Е. Пушкин. Пока, дозорный стоит в стороне от важного дела.

В ОПХ «Коренево», как и на Константиновской птицефабрике, подоспела зеленая масса озимой ржи. Более того, агрономическая служба хозяйства дала «добро» на ее скшивание для подкормки скоту. Но животноводы, успокоившись тем, что надо, на комплекс выше прошлогодних, в день рейда этой возможностью не воспользовались, так как не были готовы тележки, в которых доставляют зеленые корма.

Нельзя говорить и о полной готовности к массовой уборке многолетних трав. Самые производственные машины — комплексы Е-281 и Е-302 еще не отремонтированы, грабли на колесах не установлены, пресс тоже в нерабочем состоянии.

Хозяйство ежегодно заготавливает витаминно-травяную муку, которая в условиях нехватки концентрированных кормов служит хорошим подспорьем. Цех АВМ к работе не готов.

Чтобы ускорить ремонт сеноуборочной техники, агрономическая служба создала звено из механизматоров, и оно форсирует работу.

Пора позаботиться и о складском хозяйстве: сенных саржах, сенажных и силосных траншеях. Они освобождены и ждут ремонта.

До начала массовой уборки остается не больше двух недель, а сделает предстоит многое в обоих хозяйствах. Кроме вышеперечисленных работ, необходимо улучшить и уход за лугами. Травам для хорошего развития не хватает влаги. Там, где есть оросительные системы, следует использовать их как можно эффективнее.

Г. ГОЛУБЕВА, инспектор ГК НК; А. БУРЫКИН, старший инженер гостехсервисхознадзора; Р. ФАТОЩЕНКО, сотрудник «Люберецкой правды».

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА
№ 4 (198)
1984 г.

ГЛАСНОСТЬ... НАИЗНАНКУ

Приказом начальника автомотранспортной конторы № 1 Союзгазпромстров В. С. Брулевича от 22 мая с. г. отмечена большая группа водителей, добившихся экономии топлива по итогам работы за первый квартал нынешнего года. Факт, конечно, отрадный. Вместе с тем в этом же приказе фигурируют и десятки шофера первой, второй, третьей, четвертой и других автотранспортных, допустивших перерасход топлива. А они-то, эти водители, как сообщали нам в отделе топливно-энергетическихресурсов, израсходовали сверх положенного 6000 литров дизельного топлива и бензина. Чтобы яснее представить эту цифру, достаточно сказать, что на этом топливе можно было бы перевезти более 5 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Деньги с нередкими водителямидержаны. Но утешенного горючего деньгами-то не восполнены.

Конечно, такого перерасхода топлива могло и не быть, если бы созданная на предприятии головная группа народного контроля, а в нее насчитывается одиннадцать человек, по-боевому выполнила возложенные на нее обязанности, решительно боролась с фактами бесполезности, строго осуждала случаи незаконного расходования иных водителями топлива и горючесмазочных материалов.

— Александр Петрович, обратились мы к председателю группы народного контроля предприятия т. Макову, — сколько раз заседала ваша группа в этом году?

— Две раза, — ответил он. На вопрос, обсуждались ли на этих заседаниях группы факты нерационального расходования некоторыми водителями горючего, последовал отрицательный ответ.

Когда же мы попросили А. П. Макова познакомить нас с протоколами проведенных заседаний группы народного контроля, он, несколько смущившись, отказался сделать это, сославшись на то, что заместитель председателя группы Н. А. Д. Минеев, уехал в длительную командировку, прихватил (I) с собой ключи

от сейфа, в котором будто бы хранятся принадлежащие группе документы.

В здании управления предприятия на видном месте висит щит «Народный контроль». Это более чем подходящее место для гласности результатов деятельности группы народного дозорного. И что же? Графы, обозначенные заголовками «Материалы проверки», «Отчет о проделанной работе», «Принятые меры» пусты. Красуется здесь лишь план работы головной группы народного контроля, подписанный ее председателем А. П. Маковым и утвержденный секретарем парторганизации АТК-1 В. И. Бахтиным. Оказывается, выведен он... 30 сентября 1983 года и составлен на четвертый квартал того же года. А планы работы группы НК на первый и второй кварталы этого года, выходят, и не составлялись. Вот и получается гласность наизнанку: выставляется на всеобщее обозрение лишь... бездеятельность группы народного контроля.

Слов нет, забот и хлопот у А. П. Макова, главного механика АТК-1, предостаточно. Но это не дает ему права ослаблять усилия на ответственном посту руководителя дозорных предприятий. Действовали бы они активнее, напористее, целеустремленнее — тогда бы несомненно успешнее решались вопросы усиления режима экономии топливных и материальных ресурсов, повышения коэффициента выхода машины на линию. А пока что ежедневно в среднем больше половины их остается на приколе ввиду неисправности.

Думается, члены головной группы народного контроля и их председатель активизируют свою деятельность, памятут о том, что они призваны сыграть не последнюю роль в улучшении использования машинного парка коллектива АТК-1, усиления режима экономии горючесмазочных и других материальных ресурсов и увеличении на этой основе перевозок народнохозяйственных грузов, предусмотренных обязательствами на второй квартал.

Д. СИНОТИН.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НЕ ОСТАВИЛИ СЛЕДОВ

ни исполнкома Люберецкого городского Совета, заседавшего в мае, сказано: «К 1 октября 1984 года ввести в эксплуатацию водозаборный узел в п. Томилино». Однако оперативная реакция не последовала.

Первый срок сдачи определялся еще 1977 годом. Много воды с той поры утекло. А точнее сказать, много такой необходимости воды не получили жители поселка.

Кто же строит этот водозаборный узел? СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обособстрой» № 2. Заказчиком является Томилинское птицеводческое объединение.

ФЕЛЬБЕТОН САМИ С УСАМИ

Было смешно и увлекательно, когда однажды Аркадий Райкин, выступая с интервью, приковал на миг внимание публики к одному слову. Первая часть у него состоялась из С-ам-о. Знал, куда метил! Поглубже задуматься, с тем же «припоминкой» впереди другие словосочетания получаются интересного, а то и загадочного смысла. Взять самообслуживание, а то и загадочного характера?

И вот, допустим, в сомнении мы с вами пошли в магазин продтоваров № 104. Специфика у него как раз подходит для выяснения. Предположим, мы поздоровались с директром В. П. Сафоновой. А ей не раз говорили. Народные контроллеры пришли, сами добиваются ясности по своей линии,

Слышится от них: — Налицо самовольство. Взвесили фасованные пакеты с печеньем, конфетами «белочками», «Орион», Там 70 граммов не хватает, тут 50, здесь 65! Из гастроэпомического отдела доносится:

— Что за самодеятельность! Убрать кости!

Никак там поигрывают? Нет, оказывается, не те кости — от окорока, но взяты вокруг них, как при игре по-крупному: продаются по рубль двадцать за кило, а красная им цена — 30 копеек.

По части производств с «сами», имеющих смысловые оттенки отмежевания, уединения, индивидуально-оригинальных или доступных узкому кругу действий, недостачи не обнаружились в магазине № 104 и в других предприятиях продтоваров и общественного питания, куда наведались дозорные.

Недостачи встретились иного плана. К примеру, продавец

магазина № 23 С. Н. Никитина, отпуская покупателю по 2 кг морковки и лука, облегчил наушу на 495 граммов. Продавец М. И. Балабалина из магазина № 54 недодала покупателю огурцов на 31 копейку. Облегченного характера оказались бифштексы в столовой № 23, а по забывчивости повара в сырнике не попали яйца. В кафе филиала столовой № 11 и магазине № 23 стрелка весов начинала путь не с нуля.

Не оставил без внимания подобную «самообильность» городской комитет народного контроля. Руководители торгов, райпотребкоопса, треста столовых указаны на слабую требовательность и вменено в обязанность принять меры для улучшения обслуживания населения. Отдельные ответственные лица получили взаимные.

Но самое интересное хочется сообщить в конце и по сюжету: готовится новая проверка! Что будет смотреть и где, к чему надо подготовиться? Говорить не стоит — сами с усами знаете.

К. ОЛОВИНА,
В. ОСИПЕНКО.

ЧТО СДЕЛАНО ПО СИГНАЛУ ДОЗОРНЫХ СТРОГОГО УКАЗАНО

В апрельском выпуске страницы народного контроля было опубликовано статья под заголовком «Не по-хозяйски». В ней указывалось на недостатки в потреблении нефтепродуктов на центральной базе управления механизированных работ треста «Центргазпром»

строй». Секретарь парторганизации УМР Б. К. Коновалов сообщил в редакцию, что статья разбирается в партийной группе базы с участием, участниками механизмов и рабочих. Неработающие спидометры заменены и опломбированы. Отработанные масла собира-

ются во вновь изготовленную емкость.

Позднее состоялось заседание партийного бюро управления. Резкой критике за допущенные недостатки подверглись начальник базы т. Шахов В. Е., начальник отдела снабжения т. Ермаков И. П., За несвоевременную ликвидацию недостатков, выявленных народными контролерами, коммунист т. Шахов и Ермакову строго указано.

29 мая 1984 г.

— ВОТ здесь, — мой собеседник показал на груду кирпичей, у нас будет крепость. Настоящая, с мостиками, с фигурами средневековых рыцарей. Пусть дети играют. А знаете наш самый большой овраг? Мы хотим сделать там лыжную трассу.

И это было не прокураторство. Дмитрий Дмитриевич Федяй умеет отвечать за свои слова.

Если бы ему, тогда заместителю директора Курского 20-го государственного подшипникового завода, инженеру-строителю по образованию сказали, что он станет начальником жилищно-коммунального отдела, он бы, наверное, только рассмеялся. Но жизнь распорядилась по-своему. Два года назад, когда он переехал в Дзержинский, ему предложили возглавить ЖКО ТЭЦ-22. И что же он здесь нашел: дисциплина на низком уровне, многие работники не имеют должного образования, отсутствует элементарная заинтересованность людей в результатов труда.

— Я растерялся: не знал, с чего начать — говорит он — бездействовать было нельзя.

И закипела работа. Ох, как трудно было подняться авторитет ЖКО в глазах жителей, заставить работников поверить в себя, в свои силы.

У отдела появился, наконец, хозяин, — энергичный, решительный, и я бы даже сказал,

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

ЧТО МОЖЕТ НАЧАЛЬНИК ЖКО

одержимый. Да, одержимый идеей сделать свой микрорайон лучше, красивей, благоустроенным. Д. Д. Федяй не жалеет для этого ни сил, ни времени; очень требовательен к людям.

Все то новое, что принес он в отдел: бригадный метод труда, крепкую дисциплину, четкую диспетчерскую службу — натальялось на инертность, нежелание, наконец, изменить свою устаревшую взгляды.

В результате некоторых покинули ЖКО, что называется, не сработались. Но по нутру пришли им взыскательности нового начальника, заданный им темп. Но уж те, кто осталась, поддержали Федяя, — надежные люди.

Он и себе спуску не дает. Дмитрий Дмитриевич не из тех, кто любит руководить, не выходит из своего кабинета, пусты и оборудованного самими современными средствами. Он постоянно в движении. Чувствуется в этом человеке какая-то скрытая пружина, заставляющая его быть всегда в форме, подтянутым, бодрым. А характер настойчивый и даже крутой. Нелегко ему, видно, приходится. Но все сразу понимают важность задуманного, не всегда вовремя приходят на помощь. Дмитрий Дмитриевич вспоминает, как

строился детский парк, который сейчас доставляет такую радость юным жителям г. Дзержинского.

Что ж, трудности, конечно, есть. Но обидней всего, если встремившись с представлениями о ЖКО как о чисто ремонто-технической службе: трубы прочистить, батареи помянуть. Плохо, когда некоторые не хотят замечать прогрессивных изменений в работе отдела. Вот пример такого отчуждения.

В помещении ЖКО недавно проходило собрание жителей одного из домов, намечалось мероприятие по благоустройству дворовой территории. Вдруг, в самый разгар являлся опоздавший начальник одного из цехов ТЭЦ-22. И прямо с порога: «Вот вы тут всякой чепухой занимаетесь, разные там необикновенные площадки выдумываете, а у меня кран импортный до сих пор течет». И дальше в таком же духе. Все возмущались. Не видел он за своей личной проблемой новых положительных перемен, происшедших в микрорайоне.

— Не знаю, понял ли он сейчас, что был не прав или нет, но у всех нас на душе после этого — тяжелый осадок, — признается Дмитрий Дмитриевич.

К счастью, такие случаи происходят все реже. Да и сами жители проявляют теперь большую заинтересованность к той инициативе начальника ЖКО, плоды которой видны всем.

В кабинете Федяя на стене висит большой план реконструкции микрорайона. А сам он увлеченно рассказывает, что уже сделано (законченны работы по превращению улицы Ленина в образец благоустройства, открыты детский парк, сквер ветеранов, шахматный клуб и многое другое), и делится своими новыми задумками.

— Нам бы фонтан с цветотомикой, да средств пока нет, — скручивается Федяй.

И в этом весь он. Наряду с деловой хваткой, неукротимой энергией есть в нем что-то от мечтателя. Федяй непременно хочет сделать свой микрорайон образцовым. При поддержке парторганизации, руководства ТЭЦ-22 уже проделана большая работа. ЖКО многих предприятий города подхватили почин этого коллектива. Ну, а тем, кто собирается это сделать, было бы полезно прийти сюда для обмена опытом. У Дмитрия Дмитриевича секретов нет: все наглядно представлено на улицах и скверах микрорайона, где многое поучительное для любого начальника ЖКО, управляющего, председателя уличного и домового комитета.

Н. РЫБИНА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ХЛЕБ

ВСЕМУ ГОЛОВА

Необыкновенно вкусными показались ребятам свежеспеченные булочки, которыми угостили их труженики Люберецкого хлебокомбината. Это, конечно, сделало интересную экскурсию еще более привлекательной.

Много нового узнали для себя ученики 4 «б» класса люберецкой школы № 4, вместе со своим классным руководителем В. А. Фудилиной побывав на этом предприятии. Они своими глазами увидели, как тестомесильные машины делают тесно на куски для выпечки буханок и батонов и многое другое.

Ветераны и передовики производства хлебокомбината З. И. Ильин, З. В. Сафонова, М. Ф. Марова, М. Ф. Лашкова рассказали ребятам о своей профессии, просили их бережно относиться к хлебу, помнить, что на Руси издавна встречали хлебом самых дорогих гостей, говорили о нем, как о живом существе: хлеб — кормилец, хлеб — батюшка. И недаром одним из первых лозунгов Великой Октябрьской социалистической революции был: «Мир народам — хлеб голодающим!». Внимательно слушали дети слово о хлебе. Может быть, кто-нибудь из них впоследствии станет пекарем и вспомнит эту экскурсию.

А. СИМОНОВА.

ГАЗЕТА ВЫСТАПИЛА,
ЧТО СДЕЛАНО!

«РЕАГИРУЯ ПРИНЦИПАЛЬНО»

Статья под таким заголовком была опубликована в «Люберецкой правде» 29 марта. В ней, в частности, критиковались администрация и общественные организации завода имени Ухтомского за упущения в работе по укреплению трудовой дисциплины.

Как сообщил в редакцию секретарь парткома А. В. Симонянников и помощник директора завода по кадрам Л. Н. Мельников, на заводе разработан план мероприятий на 1984 г. по укреплению трудовой дисциплины. Обсужден на общем собрании рабочих, ИТР и служащих завода и утвержден парткомом завода.

Работник завода В. Н. Лашков за пребывание в медвытрезвителе обсуждался на рабочем собрании участка, в ходе которого грубые нарушения трудовой дисциплины были уволены. В. Н. Лашков за нахождение в медвытрезвителе решением рабочего собрания и администрации цеха полностью лишен премиального вознаграждения за месяц и по итогам работы за 1983 год.



Предприятия службы быта Ивановской области готовятся к экономическому эксперименту, который направлен на развитие и укрепление хозяйственного расчета во всех подразделениях службы быта. Предприятия будут работать на условиях самоокупаемости, полученная прибыль останется в их распоряжении. При этом итогов работы, как и прежде, будут учтены введение новых видов услуг, организация обслуживания на заводах и фабриках, стройках и в учебных заведениях. Особое внимание будет уделено развитию сферы в сельской местности. Продолжится процесс внедрения таких прогрессивных методов обслуживания населения, как срочные выполнение заказов.

Успешное проведение эксперимента, считают ивановцы, невозможно без совершенствования форм организации и стимулирования труда, прежде всего — бригадной формы, которая должна стать основной. Это поможет решить проблему роста производительности труда без увеличения численности рабочих, будет способствовать укреплению дисциплины, повышению качества труда.

Большую роль в ходе эксперимента будет играть созданный в областном управлении бытового обслуживания населения вычислительный центр, призванный решать задачи оперативного управления всеми предприятиями сферы быта.

На снимке: инженеры-программисты вычислительного центра Ю. Бочарова (справа) и Г. Лобанова.

Фото И. Дынина (Фотохроника ТАСС)

Вм, как отмечала печать, представляется и тот факт, что обострение обстановки на китайско-вьетнамской границе произошло в тот момент, когда президент США Рейган находился в Пекине.

Давая решительный отпор китайским вооруженным провокациям на границе, СРВ в то же время ищет пути к нормализации двусторонних китайско-вьетнамских отношений, к урегулированию всего комплекса проблем, существующих в Юго-Восточной Азии, к расширению диалога со странами АСЕАН. «Мы готовы», — заявил председатель Совета Министров СРВ Фам Van Dong, — договориться о всеобъемлющем урегулировании, которое предусматривало бы вывод всех иностранных войск из Юго-Восточной Азии, ликвидацию всех военных баз в регионе».

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

С ПОЗИЦИЙ ГЕГЕМОНИЗМА

ла вооруженные провокации. По сообщению Вьетнамского информационного агентства, 16 и 17 апреля артиллерийско-минометному обстрелу со стороны Китая были подвергнуты около 40 районов на территории северных вьетнамских провинций. В ряде уездов провинции Хоанглонг были отмечены вылазки вооруженных китайских солдат на вьетнамскую территорию. В результате этих действий среди мирных вьетнамских жителей имелись убитые и раненые, разрушено большое количество жилых домов и общественных зданий. Враждебные действия Пекина против СРВ не прекращаются и в мае.

Средства массовой информации Вьетнама, Лаоса, Камбоджи

и других стран Юго-Восточной Азии, анализируя положение на вьетнамо-китайской границе, подчеркивают, что усиление напряженности со стороны Китая связано не в последнюю очередь с тем, что потерпели крах планы сил империализма и гегемонизма со стороны на территории народной Кампучии.

Китайская реакция, опираясь на политическую и военную помощь Китая, при попустительстве таиландских властей, пытается укрепить в районе таиландско-камбоджийской гра-

ницы крупные военные базы под видом «лагерей беженцев». Эти базы она намеревается использовать в качестве плацдарма для вооруженных вылазок полнопотечных и ведения подрывных действий против НРК.

Части народно-революционной армии Кампучии при поддержке вьетнамских добровольцев разгромили банды полнопотечных кхмерских группировок, выступающих под флагом так называемого «коалиционного правительства демократической Кампучии». Кхмерская реакция, опираясь на политическую и военную помощь Китая, при попустительстве таиландских властей, пытается укрепить в районе таиландско-камбоджийской гра-

нице как последнее время резко обострилась обстановка на вьетнамо-китайской границе. Начиная с 2 апреля, китайская сторона ведет масштабный артиллерийский и минометный обстрел ряда северных вьетнамских провинций — Куангнинь, Ляншон, Каобанг, Хатун и Лайтай. Особенно опасной была вооруженная провокация 6 апреля, когда китайские солдаты численностью до батальона пытались захватить участок территории в провинции Ляншон. Местные вооруженные силы и жители этого района отразили атаки и надежно защищали государственную границу. Министерство иностранных дел СРВ расценило вооруженную провокацию Китая как грубое нарушение суверенитета и территориальной целостности Вьетнама, как вызов общественному мнению Юго-Восточной Азии и всего мира.

Китайская сторона и в последние дни апреля продолжала

29 мая 1984 г.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ • РЕКЛАМА



СПГПУ № 10 им. Ю. А. ГАГАРИНА
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
НА 1984—1985 УЧЕБНЫЙ ГОД

Учащихся, окончивших 8 классов, в училище обучают следующим специальностям:
токарь-оператор;
электротокарь по ремонту автомобилей и сельскохозяйственных машин;
слесарь-инструментальщик;
электргазосварщик;
электромонтер по пневмо- и гидроаппаратура;
повар-кулинар.

Срок обучения — 3 года. Подавшие заявления в училище будут зачислены без экзаменов. Наряду с получением специальности учащиеся получат законченное среднее образование. В нашем училище созданы все условия для успешного овладения профессией.

Училище имеет спортивный зал. Работают спортивные секции: футбольная, волейбольная, бокса, баскетбольная, штанги, настольного тенниса, лыжная. В училище работают кружки художественной самодеятельности, вокально-инструментальный ансамбль, хоровой коллектива, ансамбль народных инструментов, ансамбль барабанщиков, танцевальные и другие кружки. В училище действуют клубы по интересам: «Сверстники», «Кадр», «Тебе, комсомолец!» и другим.

Учащиеся принимают активное участие в общественной жизни училища, проводятся бесплатные поездки по нашей стране, а также в социалистических строительства.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием. За выполнение работы они получают денежное вознаграждение. Выпускники ПТУ, получающие диплом с отличием, пользуются преимуществом при поступлении в высшие учебные заведения.

Учащиеся, окончившие 10 классов, принимаются в группы технического обучения по специальностям:

малья — он же штукатур и плиточник;
контролер ОТК;
ткач, кондитер.

В этих группах срок обучения 10 месяцев. Начало занятий с 1 октября. Выдается стипендия, для отличников учебы устанавливается повышенная стипендия. Иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием. После окончания училища учащиеся получают постоянную прописку.

Обращаться по адресу: 140005, г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 136 с 8 до 20 часов ежедневно. Телефон 553-24-59.

1—3

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

Недавно на стадионе поселка Турово состоялись лично-командные соревнования юношеских добровольных пожарных дружин (ЮДПД) школ Люберецкого района по пожарно-прикладному спорту.

Юные пожарные состязались в преодолении 80- и 100-метровых полос с препятствиями и пожарной эстафете с тушиением огня.

Общекомандное первое место в пожарной эстафете заняли представители люберецкой школы № 41. Ребята награждены Почетной грамотой районного совета ВДПО и подарками.

Второе место — у команды люберецкой средней школы № 4, третье — школы № 9.

Члены ЮДПД, занявшие призовые места в личном первенстве по преодолению полосы с препятствиями — Сергей Коныгин, Александр Соломатин, Олег Федюшин, Сергей Чудайкин, Миша Чумаков, Сергей Понкратов, Сергей Шеболев, Андрей Млычко и Олег Королов — награждены Почетными грамотами районного совета ВДПО и подарками.

20 мая юные пожарники 41-й школы защищали честь района на зональных соревнованиях ЮДПД в Воскресенске и заняли второе место.

Сегодня в г. Жуковском состоялись областные соревнования ЮДПД по пожарно-прикладному спорту, где будет выступать команда школы № 41. Желаем ребятам удачи.

А. СТЕПАНОВ,
инструктор райсовета ВДПО.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 МАЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.45 Сюжет. «Папа, мама и я — спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —

спутники семьи».

9.45 Ю. Шербак — «Надеяться».

Фильм-спектакль.

15.30 «Песни родникового края».

16.00 Новости.

16.10 Чему и как учат в ПТУ.

16.40 Выставка Буратино.

17.10 Чемпионат Европы по футболу.

17.15 К 60-летию Центрального музея

В. И. Ленина.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат Европы по футболу.

Юноши Сборная ГДР — сборная

СССР.

20.35 «Промтрак».

Фильм-балет.

21.00 Время.

21.35 Что? Где? Когда? Телевизионная

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.45 Сюжет. «Папа, мама и я —